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Kedden délelőtt futótűzként terjedt a 
városban a hir: valami készül a pénzzel. 
Jóíértesültek már az újonnan forgalomba 
hozandó „Tallér M is láttak, mások szeré, 
njebbek voltak s beérték azzal, hegy Bu 
dapestről jött ismerőseik „biztos forrásból“ 
hallották a hirt, hogy jön az uj pénz. Mind 
ezekre a kósza hírekre az szo'gá,tatéit okot, 
hogy a postahivatal, valamint a pénzintéze­
tek budapesti központjuktól kapott utast. 
Sásukra hivatkozva a keddi nappal beszün 
tették a pénzfelvételt.

Délután a rádió már eloszlatta a kéte 
lyeket. A pénzzel tényleg „készül valami“, 
csak nem úgy illetve nem olyan formában, 
ahogyan azt jőiéríesOPjeink tudni vélték. Az 
következett be, ami varható volt. A kormány 
a szükségtelenül felgyorsult infláció megías- 
sitssa céljából elrendelte bizonyos cimteíű 
bankjegyek lebélyegzését. A miniszterelnök 
parlamenti expozéjában kijelentette, hogy az 
uj kormánynak első és legfontosabb fela­

data lesz a lehetőség szabta határokon be 
lut a pénzügyi helyzet megreformálása és 
ezzel az árak és a bérek között mutatkozó 
óriási szakadékok megszüntetése.

Jő! tudjuk, hogy ez csak az első lépés 
volt a pénz értékének megszilárdítása felé. 
Az első rendeletel rövidesen követi a többi, 
hiszen ez a rendelet egymagában nehezen 
iesz képes a spekulációval megbirkózni. 
Epen ezért időeiőíti volna még tárgyilagos 
képet a!ko!ni a valódi helyzetről, egyet 
azonban tényként le keli szögeznünk Bizo 
nyes körök a pénzlebélyegzésből is üzletet 
csináltak. Addig, amíg a kisvállalatok és 
kisemberek m 1 lókat vesztettek, a másik 
o’dalon voltak olyanok itt Csongrádon is, 
akik — ki tudja hogyan — előre sudomíst 
szereztek a rendeletről ás nagycimielű pénzük 
kihelyezésével órák alatt milliókat szereztek 

A kormány egyébként kedden három­
napos banktüreimi időt rendelt el. Decem 
bér 18—19—20 án bankbetéteket nem fo

gadnak el a pénzintézetek ezeken a napo­
kon csupán lejárt váitókö csönöket tehet 
fizetni. A későbbi lejáratú tartozásokra fize 
léseket nem lehet eszközölni. Viszont ez nem 
jelenti azt, hogy a pénzügyi élet erre a három 
napra megbénul, mert a kormány úgy infázke 
dett, hogy mindazok a kereskedők és iparo­
sok eilen meg kell indítani a legszigorúbb el. 
járást, akik a pénz etfogadását megragadják.

Decemcer 18 tói kezdve egyébként az 
I.OCO, iO.uGO és 100,0.10 pengős címletű 
bankjegyeket csak devalvált értékben lehet 
elfogadni. Ezeket a bankjegyeket a külön e 
céire rendelkezésre bocsájrott bélyegekkel 
le kell bé'yegezni. A lebélyegzett bankjegyek 
értéke 75 százalékban csökken. Az ötszáz 
és ennél kisebb címletű bankjegyek váltó 
zatian értékben forgalomban maradnak. — 
Ugyancsak forgalomban maradnak a Vörös 
hadsereg parancsnoksága által forgalomba 
hozott pengőbankjegyek is E rendelet ne® 
érinti a munkabérek összegszerűségét.

Hazatérő vonatok indulnak W-én
Budapest, december i9. A Magyar 

Államvasutak Igazgatósága közli, hogy 
december 19-én. 20-án és 21 én úgyne­
vezett hazatérő vonatokat indít Buda 
pestől. Ezek a távolsági vonatok a fő­
városban, illetve vidéken rekedteket 
szállítja vissza otthonukba A MÁV

Kétheti munkabért
karácsonyi

Budapest, december 19. A gaz­
dasági főtanács Tildy Zoltán minisz­
terelnök einöklésével ülést tartott Az 
értekezlet elsősorban közellátási prob­
lémákkal, majd pénzügyi kérdésekkel 
foglalkozott. A gazdasági főtanács ha­
tározatot hozott a munkások és tiszt­
viselők karácsonyi segélye jgyében. 

A karácsonyi segélyt kétheti mun­
kabérben,, illetve félhavi fizetésben 

állapították meg.

igazgatósága közli még azt is, hogy olt 
honát senki se hagyja el, meri az ü: né­
pek ulén nem áll módiéban a visszau­
tazást biztosítani, A távolsági vonatok 
menetrendjéről egyébként a vasútállo­
mások adnak felvilágosítást.

— o—

kopnak a dolgozok
segélyként

Szabályozta a gazdasági főtanács 
a kenyér árát és pedig úgy, hogy a 
kincstár árkiegyeniifő hozzájárulását 
csökkentette. Ezzel az infláció egyik 
tényezőjét igyekezett kiküszöbölni. Az 
infláció elleni küzdelem területén olyan 
határozatokat hozott a főtanács, ame­
lyek az adómorál megszilárdítására 
alkalmasak, drákói eszközöket alkal­
maznak minden visszaélés ellen, amely 
az adózás terén jelentkezeti.

Havi 250 milliárd dollár Európának
Budapest, december 19. Az UNRRA 

bizottsága 250 milliárd dollárt szavazóit meg 
Európa felszabadítottt államainak mrgsegi 
lésére. Ezt az összeget élelmiszervásárlásra

fordítják és minden hónapban tekintélyes 
mennyiségű élelmiszerszállitmányt küldenek 
az európai kisállamoknak.

— x-

Hova tűnt a vasárnap megnyílt képkiáílitás huszonnégy
értékes képe?

i

Csorgrád, december 19. Kínos szen­
zációja van néhány nap óta a városnak. 
Vasárnzp délelőtt 9 órakor nyílt meg a 
MADISz székházában Bőszin Érdre és Lo 
V2g P. Antal budapesti festőművészek kiál- 
■itása. A két fiatal festő néhány válogatott 
képével és mégtöbb ambícióval jött le Bu­
dapestről Csongradra. Itt dolgoztak a nyá­
ron s több csongrádi vonatkozású képüket 
tt szerették volna ben utalni a nyilvános-

tágnak Vasárnap délelőtt annak rendje és 
módja szerint megnyitották a kiállítást, mi 
is megtekintettük és megállapítottuk, hogy a 
képek az impresszionista festészet izmos 
hajtásai. Aquareljeik, szénrajz'ik és színes 
pasztellképeik általános feltű ést keltettek. 
Hogy a kiállítás mégis kínos szenzációba 
fulladt, annak nem a művészek az okai. De 
hadd beszéljenek maguk az érdekeitek.

— Ilyen esetünk még sohasem volt --

módja Bőszin Endre — hétfőn éjszaka is­
meretlen tettesek bemásztak az ablakon és 
huszonnégy darab válogatott képünket ellop, 
iák. Azt megértjük, bogy lopnak kacsát, 
libái, élelmiszert, vagy más, mondjuk köz­
szükségleti cikket, de nem tudom megérteni 
a képíopást Mit kezd a te vaj huszonnégy 
darab fes'ménnyel? Hiszen értékesíteni sem 
tudja azokat, mert mindenki rájön, hogy 
honnan származnak.

A fiatal festők a betörés felfedezése 
után úgy igyekeztek segíteni magukon, hogv 
az üres képrámák közepébe odaírták:

A kép betörés miatt ne® látható.
— Most nem is tudjuk, mit csináljunk 

azzal a szándékkal jöttünk Csongrádraj 
hogy megmaradt képeinkkel tovább megyünk 
Szentesre és Hódmezővásárhelyre. Most azt 
sem íthe jűk meg. mert alig maradt meg 
néhány képünk. Minden reménységünk a 
rendőrségben van, ígéretet kaptunk arra, 
hogy a lehetőség szerint a leggyorsabban 
kinyomozzák a tetteseket.

Nem tudjuk, a rendőrségi nyomozás 
mit állapított meg a kép'opásssí kapcsolat­
ban, azonban meg vagyunk győződve, hogy 
a nyomozás rövidesen eredményre vezet "és 
sikerül a rejtélyes és nem minden pontjában

tzta képiopási ügyet közmegnyugvúsra el­
térni. *

lapzártakor kaptuk a hirt, hogy a 
képek a lopást követő második napon elő­
kerültek. A tolvaj az egyik csongrádi ház 
udvarába dobta be azokat.

HIRDETMÉNY.
A termelési bizottság felhívja mindazon 

érdekeitek, figyelmét arra, hogy akik 1946. 
évre cukorrépát akarnak termelni, 1945 dec. 
3i ig Bezárólag jelentsék a termelési bizott­
ságnál, városháza 27-es szobában. Minden 
cukorrépa termelő kát holdanként jövő évi 
fejadagjából két kg, cukrot kap előlegként.

Felhívom minden iő, ökör és bivaly 
tulajdonos figyelmét arra, hogy szántás 
ellenőrző lapért jelen kezzenek december 
25 ig a termelési bizottságnál, mert a ha­
táridő lejárta után a rendőrség megkezdi 
az ellenőrzést.

Termelési bizottság.
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A szegedi főkapitány megrázó bejelentései 
aszegedi rendőrség méltatlan mellőzéséről

Szeged, december 19. A törvény- ben zsávolv ruhában ki nem «»lómt/t
lésén ‘* 1 Diczfalussy FeínTfőSny ["lí^éSS!!],fÍ!CS0„ni.?f*é,S 

felszólalásában elmondotta, hogy a ki­
nevezések során számos olyan rendőrt 
mellőztek, akik kezdettől fogva legna­
gyobb veszedelmek között áldozatké 
szén teljesítettek szolgálatot, viszont 
kineveztek olyanokat, akik eddig nem 
álltak rendőri szolgálatban. A beiügy 
miniszter Szeged részére 400 főnyi 
rendőrségi keretet állapított meg.

— Én nyomban közöltem a bel­
ügyminiszterrel, hogy ezzel a létszám­
mal nem tudom fenntartani a közbiz­
tonsági szolgálatot — folytatta a fő­
kapitány — s kértem a létszám fele­
melését 600 ra. Felhívtam a figyelmet 
arra is, hogy ez a rendőrség volt az, 
amely az országban elsőnek teremtett 
példás közbiztonsági állapotokat. A'í 
szegedi rendőrök ma 12 fokos hideg- I

kielégítő ellátás nélkül teljesítenek 
szolgálatot. Sorozatos felterjesztéseimre 
végre válasz érkezett, amelyben eré­
lyesen kioktattak más hangnem hasz­
nálatára, s fegyelmivel fenyegettek 
meg.

— Én mint a szegedi rendőrség 
főkapitánya — folytatta szavait emelt 
hangon a főkapitány — szégyelem 
magam, ha elmegyek mellettük az ut­
cán. Amit lehetett, mindent elkövettem 
érdekükben. De azt látom, hogy a 
minisztériumban nem részesülnek meg­
felelő megértésben, ott még mindig az 
aktatologatás és a paragrafusokon 
való nyargalás folyik a régi szellemben.

A közgyűlés elhatározta, hogy 
sürgős főiterjesztést intéz a kormány­
hoz.

C.QO

Mi is az a reakció ?
Budapest, december 9. Az egyik fővá. 

rosi hetilapból vettük át szészerint az alábbi 
szellemes cikkei, amely találó magyarázatot 
ad a reakcióra

Fekete, fehér, reakciós, 
nem reakciós

flKi azt mondja, hogy mindenki jobban 
élt Ferenc József idején és ezért...

. . . legyen az élet olyan, arailyen akkor 
volt; pl. mindenki dolgozzék annyit és 
egyék annyit, mint akkor; az még nem 
reakciós.
• • ■ legyenek a kulisszák olyanok, amilye­
nt akkor voltak; tehát pl. csináljuk vissza 
a földreformot és a titkos választójogot • 
az már reakciós.
Ha valakinek tetszik a bokacsapkodás 

és hajlongás..,
... ám csinálja, ettől még nem reakciós.
... de ne követelje mástól, mert akkor 
már reakciós.

Ha valaki visszasírja a „régi szép 
időket“...

• • ■ mert ő akkor jó! érezte magát; akkor 
még nem reakciós.
• • ■ ha tagadja, hogy voltak, akik nem 
érezték jól magukat, akkor már reakciós.

Ha valaki
nem szereti, hogy hibáiért korholják, de 
Ifin, hogy puszta kötelességteljesitéséért 
dicsérjék, akkor még nem reakciós, 
követeli, hogy puszta kötelességteljesitéséért 
dicsérjék, de nem tűri, hogy hibáiért kor 
hoiják, az már reakciós.

fl ki panaszkodik,
hogy munkájából nem tud megélni, az még 
nem reakciós
hogy munkájából nem tud megélni és ezért 
inkább nem is dolgozik, az már reakciós.

Aki hirdeti, 
hogy a demokráciában sem lehet minden 
ember egyforma, az még nem reakciós, 
hogy t u * kicsik a különbségek ember és 
ember közt, az már reakciós.

Aki
.látja, hogy Magyarország ma beteg, az nem 
reakciós.
viszont azt hiszi, hogy puskagslyó a gyógy­
szere, az reakciós.

Végül
ha valaki Száiasit és társait szeretné újra, 
SS sei és Qestapoval, az már nem nevez­
hető reakciósnak, az — gonosztevő!

-I-

Csongrád megyei város_ polgármesterétől. 
4921-1945. sz

Tárgy: Hatósági jogosítvánnyal ren­
delkezők igazodási eljárás alá vonása.

HIRDETMÉNY. .
Az 1146— 1945. M E sz rendelet 4 

9-a érteimében megalakított bizottság a kö 
vetkező h ítósági jogosítvánnyal rendelkező 
kei igazolási eljárás mellőzésével igazoltnak 
jelenti ki, ha ezen hirdetmény megjelenésé 
tői számított 15 napon belül ellenük bej*- 
lentési nem tesznek Hajdú László géplaka. 
tos Szabó Is.via bércséplős, Rácz Miklós 
cipész, Varga Pál cukrász, Hajdú István 
cipész Pál István szobafestő, Kocsis István 
bércséplős, Tan János géplakatos, Biázsik 
mréné piaci árus, Szántó Lajos cipész 

Illés András bércséplős, Nagy Ferenc ács 
mester, Gyánti Jiaoe asztalos, Forgó Mátyás 
MZtíf os> Nagypái György szabó, Szepesi 
Mihály bércséplős, Győri Ferencné varrónő, 
Mih«ker Imre szabó, Palásti János hentes 
id. Szőke Pál csizmadia, Kovács fűre férfi.

£z4?ke Márton sütő, Csatári István 
késes, Kátai B. Imre bércséplős Polwák 
Gergely kádár, Kócsó Lászióné, ’Dinnyés

János osterkésziíő, Sinkő István bércséplős, 
Nagy János hentes, Korom Bálint asztalos, 
Molnár Flórián cipész, Vtkor István bércsép­
lős, Szabó Farkas bércséplős. Berkes Mihály 
bércséplős, Dányi László talicska készítő' 
Faregó Lajos moinármesíer, Kádár Ferenc 
cipész, Zana Sándor cipész, Dudás Imre 
cipész, özv. Rí ez Miháíyné pékmester Pető 
Ferenc pékmester, B ázsik János kőműves- 
mester, Benedek Mátyás asztaos, Puskás 
György hentes, ifj G g József szijjártó, 
Kakucsira József ostorszijkésziiő, Kádár Pál 
cipész Patai János cipész, Gőg József szíj 
jártó, Gyovai András bércséplős, Máté Ist­
ván asztalos, Kádár Mihály bércséplős Cső 
bán R .kus bércséplős, Buzder L Lajos 
bércséplős, Busa János kőműves, Zsiga 
Imre bércséplős, Miskoiczi Katalin baromfi­
kereskedő, Dányi Istvámé paprikakereskedő, 
Szabó István piaci árus, ifj Justin' János 
szarvasmarhakereskedő, Molnár Imréné piaci 
áíus, Sinkó Imréné füszerkereskedő, Bugyi 
Andrásné piaci árus, Eke Imréné gyümölcs
0CrfxSkDx5í Mihá|yné gyümölcskeres­
kedő Bódi Pálr.é piaci árus, özv. Csupán 
Józsefné piaci árus, Lekrfrczki Pálné piaci 
árus, B-iiog József szatócs, Domokos Jó. 
zsefné szatócs, Buják! Imréné gyümölcske-

reskedö, Bujáki János zsibárus Kacziba 
Jánosné gyümőlcskereskedő, N.gy Erzsébet 
gyümölcskereskedő, Keienczés Mihály élel­
miszerkereskedő, Lajos Imre gyümölcske 
reskedő. Seres Józsefné, özv. B ázsik fá 
nosné korcsmáros, Drahota Szabó Ferenc 
.gyümölcskereskedő, Orozó István kertész 
Hajdú László baromfikereskedő, Maszlag 
László tejtermékkereskedő, Aimási Sándor 
gyümő cskereskedő, Gyovai B Erzsébet 
gyümőlcskereskedő, Szénást Miháíyné piaci 
átus. Német Sándorné piaci árus, özv. Patai 
Gáspárná piaci árus, Özv. Huszka Antainá 
piaci árus, Vitáris István kereskedő, Sírás 
ser I Zoltán kereskedő, Baríúcz Mihály 
Korcsmáros, Bállá Sándor szatócs, Forgó 
Miháíyné piaci átus, Gulpintér Lajos bor- 
nagykereskedő, Pap Mtháiyné oiaci árus 
Kádár László korcsmáros, 8 illa Pálné piaci 
árus, Makó Lajos fakereskedő, Túri Jánosné 
zsmárus_ Forgó Imre gyümőiesfakereskedö 
Seres Sándorné zsibárus, Seres Zo'íánné 
zsibárus, Nagy László tüzifakereskedő, Pa­
lásti János sertéskereskedő. Gu János ba­
romfikereskedő, Klócsai Imréné baromfike■ 
reskedő, Bilog Andrásné baromfikereskedő. 
özv._ Herbert Sándorné baromfikereskedö 
Bagi István zsibárus, Mészáros Lajosné 
zsibárus, özv. Gu'yás Mártonná kereskedő 
Bon Farkas-ié italmérő,, özv. Udvarhelyi 
Janosné temetkezési vállalkozó, Könyves 
G/örgyné gjtämölcskeresktdö özv Busa 
Imréné piaci árus.

Felhívom a város lakosságát, hogy 
akik tudnak az itt felsoroltak olyan cselek­
ményéről, amely népellenes volt, vagy sér. 
tette a magyar nép érdekeit, azok a főjegy 
zőt hivatalban írásban, név és lakhely fel­
tüntetésével jelentsék be panaszukat, vagy 
azon kívánságukat, hogy a névsorban kö 
zölt valamelyik hatósági jogosítvánnyal ren­
delkezőt igazolási eljárás alá vonni kívánják.

Csongrád, 1945. évi dec. hó 15.
Polgármester megbízásából:

VIDA IMRE s. k.
 főjegyző.

Karácsony kél napján felújított 
műsorral rendez műsoros estet 

a Barátság Sport Egyesület
A Barátság Spart Egyesület az elmúlt 

vasárnap jól sikerült műsoros estet rende- 
?e.u:.A n3|y érdeklődésre való tekintette! 
felújított műsorral, Karácsony első és má­
sodik najaján megrendezi a több egyfelvo. 
násosbői, magán- és énekszámokból össze- 
a-htott műsoros estjét. Számozott ülőhelyek 
elővételben kaphatók a Szociáldemokrata 
Párt irodahelyiségében. 3Q4

— fi rendőrkapitányság közlése.
Moz-ba, eladásokon tökmagoini rendör- 
haiőságüag tilos.

Autógumiért kékkövet és petróleumot adnék 
Szentes Bathyányi u 1. 2rf5
Adok bőrkabá ot disznóért, kötött mackót 
kövér kacsáért. 37 es gyerekcipőt cserélnék 
do as fé cipőért, Dohánysor i0 299

Hizottsértés cseréibe ő magkocáért vagy 
épüietfaanyagért, Endre u. 26. 302

5 hónapos malacot adnék kukoricáért vegy 
borért Nagypjl Ülés a Gyánti iskola 'köze 
lében-_______________ ____________ ' 303
Öntött vaskályha kuko icáért vagy krumoli- 
ért elcserélhető Szt. Imre u 23

2 Ne feledje el karácsonyra «
1 szánt hirdetését szombatig 2
2 kiadóhivatalunkhoz :

eljuttatni.

— A Polgári Demokrata Párt 
Karácsony első napján uri-utcaí 
párthelyiségében műsoros „Élő 
Újság«-ot rendez. Mindenkit sze­
retettel vár a rendezőség.



1945. december 20 csütörtök.
csongrad népe

3, oldal.

Bi I KI IC
Téli örömök...

Minden évszaknak megvan a ma­
ga jellegzetes szépsége és öröme. A 
tavasz a kikelet és a rántottcsirke 
ideje. A nyár a strandolás és a szal­
maözvegyek évszaka Az ősz a levél- 
hullás és a boldogtalan szerelmeseké. 
A tél pedig korra való tekintet nélkül 
mindenkinek örömet és vidámságot 
jelent. Disznótor, tánciskola, farsang, 
szánkó és a korcsolya, sőt a síelés és 
lábtőrés is mind napirenden vannak. 
Mily nagyszerű is a korcsolyázás, 
síelés és ródlízás Mily őröm van a 
száguldásban... Egyesek például él­
vezik a kis-Tiszajegén a kétsarkozást, 
mely biztos jégalámerüléssel végződik. 
A jelenetet a csattanós vég teszi sike­
ressé. A jég ugyanis leszakad. A pá­
ciens pedig győztesen levonul a ku­
lisszák mögé jobban mondva a piócák 
birodalmába.

Majd leesik az első porhó. Meg­
kezdődik a síelés. Reggeli után a síe­
lők, sítalpakkal felszerelve: más félórás 
mászás után érnek fel a hegyre. 
Ezek után a siléceket felcsatolva meg­
kezdődik a leereszkedés. Némelyek 
olyan gyorsan száguldanak "lefelé, 
hogy huszperc alatt a kórházban ta­
lálják magukat a műjéten.

A serdülő ifjúság körében örö­
met jelent a havazás, mert a hó fel­
használható hógolyó készítésre. Amivel 
nagyszerűen lehet hógolyózni. Már 
pedig a hógolyózásnak is megvan a 
maga előnye, mert egy jól irányzott 
hólabdának mindenki örül kivéve azt, 
akit fájdalmasan telibe talált.

A téli örömök közül nem szabad 
kifelejtenünk a szánkózást sem. Ugyanis 
ez nagyon szükséges, mert elősegíti 
a bognárok szezonvégi kiárusítását és 
az élkor hadi telefonkarók kicserélését, 
melyet egy egy eszeveszetten rohanó 
szán elsöpör az utjából.

Ily örömet nyújt a tél. De mégis 
mi a legnagyobb öröm a télben? Az 
hogy egyszer elmúlik, egyszer végei 
ér. Ez az aminek mindenki örül.

M. I.

Ülést tart a nemzetgyűlés 
politikai bizottsága

_ dec. 19, A nemzetgyűlés
po ! a! bizottsága csü Őrlőkön ütést tart. A 
politikai bizottság a szovjet magyar gazda­
ság1 együttműködésről tárgyal 6

Parasztfőiskola létesül
Kecskeméten

Kecskeméten a volt gazdasági szak- 
tanítóképző intézet épületeiben a Főldmive 
tésDgyi Minisztérium paraaztfőiskola létesíté­
sét határozta el Az intézménynek célja az, 
hogy a pirasztiijuságot egyrészről elméleti 
és gyakorlati vonalon képzett gazdává ne 
vsijs, másrészt a magyar múlt hagyományai, 
ban gyökerező o’yan irodalmi, földrajzi, nép 
és társadalom, ismeret látókört nyújtson ré 
szűkre, amely alkalmassá teszi őket arra, 
hogy a falu termelésének irányitól, a termelő 
szövetkezetek szervezői és vezetői általában 
pedig a gazdatársadalom sorskérdéseinek 
szélesebb látókörű, öntudatos és önálló in- 
táiői lehessenek.

E hézagpótló Intézménybe való felvé­
tel feltétele a népiskola IV.- VIII osztáiyá. 
nak elvégzése. A jelentkezőknek komoly 
felvételi vizsgái keli tenniök,

A psrasztfőiskola tanulmányi ideje 6
félév.

A. Általános műveltséget adó tárgyak. 
Magyar-nyelvi és irodalmi ismeretek, (külö­
nös tekintettel a magyar néni irodalom, a 
mezőgazdasági és közgazdasági irodalom 
fejlődésére) Magyar gazdasági és néptör­
ténet. Gazdasági földrajz. Gazdasági szám­
tan. Néprajzi ismeretek

B Mezőgazdasági szaktárgyak. Nö- 
vénytermesztés, állattenyésztés, kertészet, 
gazdasági üzemek szervezése és vezetése, 
közgazdasági és jogi ismeretek, agrárpoli­
tika.

C. Társadalomtudományi ismeretek. 
Falu és tanya fejlesztése, Szociológia. Szö­
vetkezei szervezés. Szociológia. Szövetkezet 
szervezés és ügyvitel Mezőgazdasági köz 
ig3zg*tás. A beszéd művészeié írásművek 
szerkesztése. Az iskolánkivüli oktatás szer. 
vezete

A tanítás 1946 szeptemberében kez­
dődik. A felvételi kérelmet a Magyar Pa 
rasztfőiskota igazgatósága Kecskemét címére 
keli beadni

— Lapunk legközelebbi száma va­
sárnap helyett karácsony böjtjén, dec. 
24 én délben jelenik meg-

— Dr. Rássonyi Papp Pál ügy­
védi irodáját újból megnyitotta Templom u. 
< sz. alatt. * 235’

— Hirdetőink figyelmébe. Fe hív­
juk kedves hirdetőink figyelmét, hogy kará 
-sonyi számunkba hirdetéseket szombaton
délig veszünk fel. ^

— Budapesten a szénhiány miatt 
ujafcb áramkorlátozások várhatók. Nem en­
gedélyezik a mozik, színházak délutáni elő­
adásai! és éhütják a kávéházak, vendéglők 
napközi világítását. A villamos forgalmat is 
korlátozzák.

— Emlékeztető. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét, hogy jövedelem és vagyonadó 
kimutatásaikat mielőbb nyújtsák be az adó­
hivatalnál

— Felhívás. A Kisgazda Párt csőn- 
grádi pártvezetósége felhívja tagjai figyel 
roét, hogy hátralékos tagdijaikat mielőbb 
rendezzék. 1

— A Hegyközség fe'szőlitja a hegy 
községi tagokul, hogy jam t-kaikat 1946. év 
december 25 íg tízessé* be. mert ellenkező 
esetben közadók módjára lennek behajtva A 
«léméit adóaalap kát. holdanként 5000 P.

HIRDETMÉNY.
Felhívom az érdekeltek figyelmét, hogy 

Csongrád városban 1945. év december 21- 
ár* és 22 én délelőtt 9 órától 14 óráig íe- 
nyészigazoiványok kiadása céljából pótszem- \ 
lét tart a Csongrádvármegyei Állattenyésztő" 
Egyesület. A tenyészigazolványok kiál iíási 
dija 2 éven felüli szarvasmarhák részére 8 
liter tej. 2 éven aluliak részére 4 I. tej a 
szemle napján érvényben lévő ára. A szemle 
a Városháza gazdasági udvarán lesz.

Polgármester.

HIRDETMÉNY.
A háborús cselekmények kővetkezfé 

ben előállott had;károk címén elengedett 
buzaföidsdőra vonatkozó törlési jegyzéket 
1915 december hó 18 tói 1946 január hő 
1 ig a városi adóhivatalban közszemlére te­
szem ki azzal, hogy a törlésbe hozott aaő 
összege ellen a lejáratot követő naptól szá­
mított 15 napon belül a Közigazgatási Bi­
zottsághoz intézett, de a szegedi magyar 
pénzügyigazgatósághoz benyújtandó felleb­
bezésnek van helye.

Csoagrád, 1915 december 18,
Dr. A bony i Géza sk.

-* adóügyi tanácsnok.

■ A Kocsis fűszerüzlet J
más vállalkozás miatt házért, *

■ vagy szőlőért elcserélhető. 5
■ Érdeklődni az üzletben. Í20S

Jólsikerült tarkadélután 
a cserkészeknél

Csongrádnak ritkán van irodalmi vagy 
művészeti eseménye. Vaí juk meg őszintén, 
társadalmi egyesületeink nem is mernek vál­
lalkozni arra, hogy kizárólag művészi szín­
vonalon mozgó kulturdélutánt rendezzenek. 
A műit. tapasziaiatai azt mutahák. hogy a 
sok komolyság a jóindulatú közönybe és 
megnemértésbe fulladt s a rendezőknek 
hosszú időre elvette a evéiszámu közönség 
a kedvét hasonló előadások rendezésé­
től;'

Ez nemcsak a közönség hibája Sajnos, 
az előző rendszerek iskolánkivüli népműve­
lésében vajmi kevés gondot fordítottak erre 
s ennek következménye, hogy fiatalságunk 
a táncon, polgárságunk pedig a könnyű, 
gfccses kabarén kívül más szórakozást 
alig tud elképzelni. Addig meg nem juthat­
tunk el, hogy egy Bartók, vagy Kodály-es. 
tét. vagy irodalmi matinét többre értékeljünk 
az ilyen felszínes könnyűségeknél, pedig az 
utóbbiak nemcsak szórakozást nyújtanak, de 
komolyan bővíthetjük irodalmi vagy zenei 
ismereteinket.

Éppen ezért nem lehet röviden elin­
tézni azt a jószándéku törekvést, amellyel 
a csongrádi öregcserkészek igyekeznek elő 
adásaikba komolyságot, tartalmat és nívót 
vinni Munkásságukkal a népművelés nemes 
szolgálatába állottak s legutóbbi, vasárnapi 
előadásuk sem szolgáltatott ekot csalódásra. 
Sem azoknak, ekik könnyűt vártak, sem 
azoknak, akik az elérhető kereteken belül a 
művészit szerették volna megkapni.

Tarka délutánt láttunk egy kis móká­
val, vidámsággal, egy kis komoly zenével 
fűszerezve. Mindezekhez járult még az a sok 
közvetlenség, amely kedvessé, színessé és 
hogy ugymondjuk családiassá tudia tenni az 
ilyen délutánokat. A szereplők mind tehet­
ségük és tudásuk legjavát adták. Az üdvözlő 
és köszöntő beszédet mondó Fáy György 
cserkészparancsnok és együttese: Siba Fe­
renc, Fáy József, Túri Ferenc, Tarr Zoltán, 
Szegi László, Kolláth András. Illés Ignác, 
Tud Mihály, Buzder Lajos, Boda István 
megérdemlik, hogy törekvésükről csak szé­
pet és jót írjunk. Az együttesből külön ki 
kell emelni Makó Imre öregcscrkészt. aki az 
eg»feivonásos vidám jelenetben tűnt ki meg­
lepően jó alakítási készségével. Tarr Zoltán 
Mécs László verse szín én meglepetést kel­
tejt. Az előadás formájában a kői őt igyeke­
zett utánozni.

Ezekuíán mrg keli em'ékeznünk azok­
ról a szereplőkről, akik a műsorban a kőny- 
nyű mellett-a komolyat képviselték. Szeidel 
. anő gimnáziumi tanár Alberts Cadiz jával 
és Puccini Pillangókisasszonyának egyik 
kedves részletével aratott nagy sikert. Kiri- 
nyi Is'vánná. magyar nótái, különösen saját 
szerzeményei keltettek kellemes meglepetést. 
Szeretnénk minél többször hallani Kedves 
volt Lasch Ica, aki operettrészleteket és ma­
gyar nótákat énekeit. Dr. Szőke István jazz 
fantáziái kiforrott. müvészkézre vallottak, a 
nehéz zenét ezúttal könnyebbel cserélte 
fel, s bebizonyította, hogy ezen a terepen 
is otthonosan mozog.

Ennyit a szereplőkről. És a végén 
mégegyszer csak azt írhatjuk, hogy a Szent 
György cserkészcsapat parancsnokságát 
minden elismerés megilleti az eiőadás meg­
rendezéséért, annál is inkább, mert a művé. 
szí cél szolgálatán tuimenőieg az előadás 
tiszta jövedelmét a városi étkeztetési akció 
javára ajánlották fel.

HIRDETMÉNY.
Nyomatékosan felhívom mindazokat, 

akiknek kenyér, liszt, zsir, illetve olajjegyük 
van és ezenfelül kenyérgabonával rendel- 
kéznek, vagy sertést vágtak, az emütelt élel­
miszer jegyeiket a közellátási hivatalban ok 
vétlenül adják le, mert ellenkező esetben a 
folyamatban lévő helyszíni vizsgálat áltat 
felkutatott készleteik eikcbozfatnak és bün­
tetésül hatósági jegyeltáíásra lesznek utalva.

Polgármester
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SZENTESI HÍREINK
Szentes megyei város polgármesterétől.

Hirdetmény.
A vöiös hadsereg negyedik negyedévi 

eiis,a$ára nagyobb mennyiségű babot és 
borsót kell a városnak beadni.

Feíhivom ennek folytán a város lakos­
ságát. hogy bab és bcrsőkészletüknek a 
legszükségesebb fejadagon és vetőmagon 
feifid részét legyen az bármilyen kismeny- 
nyiségű is, haiadéktaianul szállítsák be a 
város Bariba magtárába. Az érte járó ősz- 
szeget a város fogja megtéríteni,

Vejda Imre s. k.
-________ ______ _ polgármester

HIRDETMÉNY.
1 ... Közhirréleszem, hogy 1946. januári 
16, április hó SOlg terjedő időre a vám- ! 
őrlési tanúsítványok kiosztása folyó hő 
18 tói 24 rg a közellátási hivatalban foe 
megtörténni. & *

Vajda Imre s. k-
_________ polgármester.

1945, december 20. csü’őrtök.

HIRDETMÉNY.
Felhívom mindazokat, akiknél az el­

lenőrzés során igazolatlan készleteket talál­
tak, azokat három napon beiül szállítsák 
be a város Bartha féle magtárába és az 
arról kapott átvéte i elismervényt a közel­
látási hivatalhoz mulassák be.

Aki a fenti határidőig a beszállítást 
nem eszközli, attól saját költségére karha­
talom utján fog az igazolatlan készlet be­
szállítást nyerni.

Vajda Imre s. k.
.________ polgármester.

HIRDETMÉNY.
A vonatkozó miniszteri rendelet értel­

mében a magánfogyasztásra levágott serié 
sek után előirt kőtelező zsirbeszo!gá4aíást 
legkésőbb a vágástól számitett nyolc napon 
beiül keil a kijelölt zsirgyűjiőkhöz beszól 
gáltatni.

Megállapítottam, hegy ezen kötelezett, 
ságüknek csak igen kevés sertésvágók tet­
tek elegei. -Felhívom mindazok figyelmét 
akik vagy már vágtak, vagy a jövőben fog­
nak vágni, hogy a beszolgáltatási kötele­
zettségüknek nyolc napon belül feltétlenül 
tegyenek eleget, mert ellenkező esetben a 
rende kezés büntető szankcióit fogom velük 
szemben alkalmazni.

Vajda Imre s, k.
________ __ ____________ polgármester.
^Szentes megyei város polgármesterétől.*

HIRDETMÉNY.
Újból és nyomatékosan felhívom a 

lakosság figyelmét arra, hogy az üzletszerű 
csere csak a közellátási hivatal beleegyezé- 
ffl.h t6rlénhe.f> í!íen engedélyezett csere 
esetben pld. uij sónál köteles a kereskedő 
a sójuttatásban részesülő személyek meg­
felelő sószegényeit levágni. * * * 5

Vajda fmre s, k.
_________________ polgármester.

kg ként a kővetkező: 1945, évi december 
hóban I5.2C0 P, 1946 évi január hóbsn 
15,700 P, februárban 16.400 P, márciusban 
16 900 P. Morzsolt kukorica legmagasabb 
ára ICO kg ként a következő: december 
hóban I9 3t0 P, 1946. jsruár hóban 19600 

i P, február hóban 20 500 P, március hóban 
! *U00 P. április hóban 21 9(0 P, május 
! hóban 2..-.5Í0 P.

Az 1944. évben vagy régebben termeit 
egészséges morzsolt kukorica legmagasabb 
ára az 1945 46 gazdasági év egész ío'ya 
mán 100 kg ként 22 500 P.

A kiskereskedő által számítható leg­
magasabb fogyasztói árak lisztnél az ország 
egész ierüietén a következők: búzadara 
kg-ként 150 P finomliszt kg ként 150 P és 
E. B liszt kg ként 76 P.
_____ _____  Po’gármesfer,

Csongrádi II. sz Igazoló Bizottság elnökétől.

HIRDETMÉNY.
Az alant felsorolt tisztviselők, közal­

kalmazottak és iparosok Ügyében a tárgya­
lást 1945. évi december 27, 29-éri d. 
e. 9 órára a városháza (23 számú szoba) 
kitűzöm és a nevezett igazolási eljárás 
<tíá vont tisztviselőket és iparosokat a tár­
gyalásra megidézem. Meg nem jeienés ese­
tén igazolásuk elmarad.

December 27-én.
K. Katona János vizroesfer, Orosz 

Fsrencné postakiadó, Bukó Margit jt>. díj 
nck dr. Fehér Ede gimn. tanár, Maszlag 
Tamás férfi szabó, Berta András kovács 
(Tömörkény), Felber József szikvizkészitő, 
Szabolics József cipész. Ba’ogb RJkus gép­
lakatos, Autenbach Jakab .sülőmester, özv. 
Beszak Győzőné foarász, Kása Dezső'gép­
lakatos. Lantos József ostorszijkészitő, Kuk- 
hcs Farkas bércsép’ős, Gál Lajos sütőmes­
ter, Makány László cipész.

December 29-én.
Siha József bádogos, Grür.wald Rudolf 

ékszerész, Nagy József kéményseprő, Sinkó 
Imre asztalos, Búdi Rókus férfi szabó. Gu- 
£ás Péier ácsm., Dár.yi Márton kovácsra,, 
Orryik Lajos bércséptős, Lantos Pál bér- 
csépiős, Sz'apák József bárcséplősj Ornyik 
István géplaka:os, Menyhárt Béla posta­
mester.

Feíhivom a város lakosságát, hogy 
akik tudnak az igazolási eljárás alá vontak 
olyan cselekményéről, amely népellenes vett 
vagy sértette a nép érdekét, azok hozzám 
irasban, név, lakhely feltüntetésével jelent­
sek be panaszukat, vagy a fenti tárgyalási 
napra tanúként jelenjenek meg,

Mosonyi János sk.
11. SZ. ig. biz. elnöke.

: Használt ágy libáért, egy pár korcsolya pén- 
I zért eladő’ Szántő dűiő T. 112. jg9

250 köbeim es Puch alig használ! rro'er- 
kc-rékpárom elcserélném kisebbért. Szt Imre
u :i-____________________________ !9{
Hatósági zsirg) űjiést megkezdtem, Palásti 
János hentesmester Fohász u. 7. so
1 drb. 18 hónapos bikaborju elcserélhető 
üszőért, Kétágú u. 44 249
Egy fekete férfiruhát disznóért akácfát 
kokszért cserétek Kossuth u. II. ' _:5g
5 hónapos süldő borért elcserélhető Öre» 

ü- 16.____ ,_______ 262
Förészpcr! ad; ék kuko icáért, ért. Gvőni G
ui_I8 _____________________ 133
Hízón sertést megvé e re keresek, akár ruha 
nernuert, avagy lábbeliért cserébe, vagy 
pénzéit. Érdeklődni lehet Nígy Györgv-é 
Gőzb-jö utca sarki trafiküzletében, vasár­
nap Pacsirta utca 86 szám alatt.
10 kocsi trágya tőreként vagy sza máért el.' 
cserélhető, ért, Kazinczi F. u. 18. 02e
®°í. fdnik cserébe hizóértrkarácsonvfa 
eiadó Úri u. 30,

100'kgr. hízott?értésért bori adTefk cserébe
özv. Túri Ardrásné Rapaics rkpi 33 80
Törekér!, mézért petróleumot adok uTu
44 *z-__________________________ ; 28í
6 hónapos anyának való sertést eicceré'nék 
hízóért, Ferenc József u. 13. ~ 282
Szoba Jronyhás lakást k?resekese;iee!pr- 
mészetoeni jfvadaímazás ellenében lus'h
g/-11 24-____________________ -84
Hórapszámosf vagy éves cselédet kert sek 
gabonáért is. Cím a kiadóban, , 285
Fehér alsó ruhaneműért terményt adok c-e- 
rébe, ért. Úri u. 31. g-g

elcserélhető 
279

hirdetmény.
., A közeilátásügyi miniszter ur rendele- 
tere közhírré feszem, hogy az őrlések al­
kalmával az eliáttatlanok ellátására a ma. 
lomnak vámszázalékon felül beszolgáltatott 

rSr£?Z3nék buzáért> rozs. kétszeres q ként 
b . • R f’ a bí szolgáltatott 6 százalék 
kukoricáért, árpa q ként 21 €00 P t.köteles 
a malom a vámőröitetőnek kifizetni.

Ugyanezt az árat keil kifizetni a vá- 
sárlással megbízott kereskedőnek a beszól 
galiatási kötelezettség alá nem eső buzáért, 
rozsért, kétszeresért, árpáért valamint kuko. 
ricáért azoknak a termelőknek, akik a hol-
«“““*• k*yelé,s alpján beszolgáltatási kö 
telezettsegüknek már eleget tettek.

* A'beszolgáltatási kötelezett» él» alá nem
m íg ké‘,‘2°aj,E8Pmag”al,b Umm á,a
é,t(F S3Ä,£, Ä

Felhívás
. ,reih',V?m a város 8Y<5gydij hátralék­
ban lévő lakosainak figyelmét, hogy tarto­
zásukat saját érdekükben rendezzék Kifize. 
íés ügyberi jelentkezzenek a városháza I 
em. 29 számú hivatalában.
~ ____ Polgármester,

HIRDETMÉNY.
A közeiláiásnak a mai rendszere a 

ioiyó gazdasági év végével előreláthatólag 
meg fog szűnni. Már most az őszi munká 
átokkal kapcsolatban, de különösen a 

favaszi munkálatok idején igyekezzen ki ki 
úgy elhelyezkedni a gazdasági éleiben, úgy 
mezőgazdasági munkát vállalni, vagy a ter­
melés szolgálatába állni, hogy az ellátása 
biztosítva legyen. A demokratikus Magyar 
ország újjáépítésében minden dolgozó kézre
fpZUpkn£eu V2n éj ,íppen azért megengedhe- 

’ h°gy i ,d? 8°.zők fokozott munkavál- 
tá0aj„ munkakészsége és áldozatvállalása 

szolgáljon jogi igényül egyeseknek arra 
hogy hatósági ellátásban részesüljenek. A 
demokrácia elvének, annak az elvnek t 1

--y

Eke István
müh. vez.

Géra király u. 4 számú hái 
földért, vagy szőlőért.
ELVESZi ETTEM egy fekete kézi táskát 
ott, Imre iskolától a viilanyfelepig 112 320 
pengő és hivatalos Iratokkal. Kérem a b 
megtalálót jutalom ellenében adja le a ren 
dőrségre vagy H=jdu Imre Tanya 623 a. sz.
3—______________________________296
Egy pár 43 as strapa csizma malacért el- 
cserélheíő. Verbfczi u. 10 297
Uj zsíros bőrcsizma disznóért elcserélhető 
egy birka eladó, ért, Fohász u. 25. hé
Egy fekete férfi télikabáíot és sót hizódi-tz- 
noért cserélek Zöldkert u 5, 300
Gyengefias tehenet adnék főidért. Cim a 
kiadóban.
Jó anyakocát adnék hízóért, ért. Aranv j
u l7‘______________________________ 287
Egy jó minőségű fekete szövefnadrág l?bá- 
oj; vagy malacért elcseiéheiő, pénzért is 
Béla "király u, 8. 9^"
Tűzifát cserélnék árpáért,’Nagy Lajos u!ca
fi sz_:_____________  ^  289
A^kccskeméti utón elveszett egy aktatáska 
iratokkal. Többen látták kijveíie fel, személy, 
.eirasi adtak róla. Kérem a megtalálót szí­
veskedjék eljuttatni a Győjai iskolához vagy 
Templom u. 10 alá a megtaláló jutalmat 
íiP___________   290
Fonást vállalok Szép u. 35. 291
December 10-én talicskámat a Cseuz ma- 
Lom i1?.1 elvitték, illető adja le Szűk utca
/ SZ. aiá. 992

hónapos süldő borért vagy oénzért is 
eladó, Vásár [ér 13. 293
Jókarban lévő kocsira való subát elcserél­
nék malacért, vagy pénzért is. Jósika M,
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CSONGRrtb népe
1 Ffiggttlea Kisgazda Tált lapja 

Felelős szerkeszic; 6erendi László
kT£U!,Ss na|os'k fl. Nándor,

a független Kisgazdapart vármegyei főlitkára.
A kiadóhivatal vezetcjei Fozsár Imre 

Szerkesztőse* is kiadóhivatal, Kossuth-tér 9. Tel. 37, 
Nyomatott László és Szekeres könyvnyomdájában


